

购书消费券发放活动23日10时开始

本报讯(记者赵改玲)为进一步丰富职工文化生活,促进营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,市总工会联合邮储银行焦作分行决定面向全市职工开展“邮储杯·四月芳菲”购书消费券发放活动。

抢券时间:第一轮是4月23日10时,1000张(新华书店专属优惠券),第二轮是4月23日15时1000张(学府书店购书消费券)。

购书时间:新华书店核销时间为4月23日至28日,学府书店核销时间为4月29日至5月5日。抢到券的职工需要在核销时段内进行购书,参与对象是已经办理并激活焦作市工会会员卡的会员。

在此温馨提醒:线上领取购书消费券,工会会员通过“焦作工惠”微信公众号上活动信息提示,填写姓名、手机号、工会会员卡卡号等信息后,领取购书消费券验证码(6位数字)并截图保存。抢到消费券的会员,需在指定时间前往指定书店消费,工会会员卡只需支付10元就可以买到价值100元的图书(部分商品不参与活动,如新华书店洗化类、食品类、教材类等)。

未抢到消费券的会员如在活动期间(4月23日~5月5日)前往指定书店购书,凭工会卡可在原价基础上享受7.6折优惠,会员在书店现场刷工会卡支付折后价即可。

红色研学之旅 守护童心伴成长

本报讯(记者朱颖江)为深化困境儿童关爱保护工作,传承红色基因、弘扬传统文化,市未成年人救助保护中心在市民政局的指导下,携手市图书馆开展“红色研学之旅 书香赋能成长”活动。4月19日13时,30名困境儿童在家长的陪同下,走进高新区苏家作乡寨卜昌村,开启了一场兼具文化浸润与精神传承的研学之旅。

寨卜昌是中国传统村落、全国重点文物保护单位,也是豫北地区重要的红色教育基地之一。这里文化历史悠久,周武王伐纣时在此占卜得“昌”,因此得名寨卜昌。1947年,晋冀鲁豫野战军第九纵队在此成立,后成为上甘岭战役主力部队——空降兵第十五军的前身。

在晋冀鲁豫野战军第九纵队纪念馆内,孩子们认真聆听了革命先烈保家卫国的事迹。“老师,我要向英雄学习,报效祖国。”一名孩子目光坚定地说。在第九纵队司令部旧址前,当了解到这支队伍成为上甘岭战役主力部队的前身,还参与众多重大历史事件时,孩子们瞬间安静下来,神情庄重,仿佛看到了革命先辈浴血奋战的身影。这些红色历史,在孩子们心中种下了炽热的爱国种子。

如果说红色历史是厚重的课本,那么手工体验环节就是五彩斑斓的实践课堂。16时,非遗书签制作正式开始。在详细介绍书签制作这一非遗技艺后,老师手把手教学。孩子们将自己喜欢的颜色倒入水中,然后将书签放入容器左右晃动后拿出,一张色彩斑斓的非遗书签



就制作完成了。孩子们兴奋地相互展示书签,感受非遗文化的独特魅力。

这次活动还安排了缝制军用小书包的手工体验。穿针引线对孩子们来说并不容易,但他们没有丝毫退缩,在家长、老师的指导下,一针一线缝制书包,在实践中体会革命先辈艰苦奋斗的精神。

18时,活动圆满结束。陪同孩子参加活动的家长表示:“只有让孩子们读万卷书、行万里路,才能让他们更好地明白幸福生活来之不易,希望以后多组织这样的活动。”

上图 孩子们在研学活动中缝制小书包。本报记者 朱颖江 摄

守护城市“水脉” 热心市民获赠锦旗

本报讯(记者朱颖江)4月17日,热心市民段晓晨收到一面印有“漏水信息及时报,热心市民显真情”的锦旗。这面锦旗不仅是对他热心之举的认可,还体现了市民与供水企业携手守护城市供水安全的暖心联动。

在赛纳溪谷小区物业公司工作的段晓晨主要负责小区公共设施的维修。4月7日6时,他像往常一样跑步锻炼,途经太行路附近时,看到路面被清水覆盖。凭借多年维修经验,他推测是附近的供水管道漏水了,随即拨打了焦作水务公司的客服电话,详细说明了现场情况。

接到电话后,焦作水务公司高度重视,

立即组织维修人员前往现场排查。经过仔细检查,维修人员迅速找到了漏点,并及时组织抢修。由于发现处理及时,此次漏水事件未对周边居民的正常用水造成太大影响。

焦作水务公司相关负责人表示,城市供水安全关系到千家万户,非常感谢段晓晨这样热心市民的关注与支持。为表达诚挚谢意,焦作水务公司特意制作了锦旗,并于4月17日送到段晓晨所在单位。

焦作水务公司呼吁广大市民以段晓晨为榜样,共同关注城市供水设施安全,如发现漏水等异常情况,及时拨打供水客服电话3901000。

本报讯(记者李晓军)昨日,市园林绿化中心传来好消息:“月季进万家 全民赏月花”2025年市花月季赠送活动即将启动。

市花月季赠送活动又来啦

本报讯(记者李晓军)昨日,市园林绿化中心传来好消息:“月季进万家 全民赏月花”2025年市花月季赠送活动即将启动。

4月23日、24日,每日9时起,在月季公园东广场、龙源湖公园北广场,同时开展市花月季赠送活动。

市民关注市园林绿化中心或市公园服务中心微信公众号后(现场扫二维码关注),现场有序登记取得市花月季领取卡,凭领取卡在以上两个赠送点领取市花月季1盆。先到先得,送完为止。

昨日,记者在市园林部门的月季

培育基地看到,待赠送的月季约50厘米高,配有简易花盆,有的含苞欲放,有的已开出花朵,花朵有红、黄、粉等颜色。“此次赠送的月季由市园林部门技术人员精心培育而成,有红双喜、法国姑娘等近百个品种。”该中心一位负责人说。

据介绍,月季之所以成为我市市花,因为它具有花期长、易种植的特点,很适合在我市广泛推广种植。月季也适合在庭院、室内阳台进行盆栽。“养护简单,只需要多见阳光,多浇水。”该负责人说。

延伸内容

1984年9月,月季被定为焦作市花

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市档案馆获悉,焦作最早的月季是1896年引进的,1984年9月被定为焦作市花。

月季在我市有近百年的栽培史。焦作的香水月季栽培年限,大约与道清铁路相同,原中福公司花园栽种的月季据查为1896年引进的,至今还保留有法国新、大瓣白、娃娃面、西湖揽月等近10个品种。

据不完全统计,我市盆栽月季有10万余株,地栽月季20万余株,月季花坛400多个。

月季花颜色鲜艳,花色丰富,不仅有红、黄、白、绿、黑、紫、粉等单色,还有奇异的混合色、二重色等。月季花型优美多变,不但有单瓣、复瓣之分,而且有平顶、高心、满心之别,甚至还有卷边、翅角、托桂之异,连精巧匠也难以雕塑复制。

市花月季开花了 送你一张追“月”地图



本报讯(记者赵改玲)唯有此花开不败,一年长占四时春。近几天来,“花中皇后”市花月季在我市大街小巷倾城绽放。焦作月季地图新鲜出炉,一起共赴这场“花”之约。

记者从市公园服务中心获悉,月季公园是以焦作市市花命名的一座综合性公园,园内现有藤本月季、大花香水月季、丰花月季、微型月季、树状月季、地被月季等多个月季种类,拥有月季品种400余个,最具代表性的有粉和平、黄和平、红双喜、摩纳哥公主等,其中自育月季品种有粉王、娇艳、山阳春色、太行之恋等。

每到月季花开时节,人民公园办公楼北侧的月季园、太极广场的东西两侧,月季公园的月季品种园和公园

的各入口处,龙源湖公园的东边小木屋附近、北边牡丹园区,均可以欣赏月季。

月季已融入我们的生活,民主路、丰收路、人民路、天津南路、人民广场,甚至很多居民家中都种有月季。

月季最佳赏花期为4月中旬至6月上旬。在此提醒您:文明赏花,不攀折花枝,不踏入花丛,留芬芳与他人共赏;垃圾随身带走,莫让杂物扰了花影清幽。

漫城锦绣待君赏,一季芬芳醉千年。花事不待人,莫负好时光,来焦作赴一场追“月”之旅吧!

上图 天河北路上盛开的月季花。本报记者 宋崇飞 摄